
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Schermen 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Schermen vom 10.07.2019 

im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:23 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Rolf Bock  

Frau Eveline Lüderitz  

Herr Marko Simon  

Frau Petra Wittkowski  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Matthias Graner  

Frau Eva Knopp  

Herr Gisbert Schmidt  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

  

Der Bürgermeister, Herr B. Köppen, eröffnet die konstituierende Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden. Den neu gewählten Ortschaftsräten überbringt er herzliche Glückwünsche zur 

Wahl und wünscht eine faire und sachliche Zusammenarbeit, wobei immer die Interessen der 

Ortschaft und das öffentliche Leben im Mittelpunkt stehen sollten. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

  

Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist 

mit 4 von 7 Ortschaftsräten gegeben. BM Köppen beantragt eine Änderung der TO wie folgt: 

TOP 6 wird vorgezogen und als TOP 3 behandelt; im TOP 7 wird „und eines/einer zweiten 

stellv. OBM“ gestrichen. Hier wird auf die Hauptsatzung § 15,  
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Abs. 2,  verwiesen, wonach nur ein Stellvertreter zu wählen ist.  

   

 

 

 

 

 

 

 

TOP  3 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den Bürgermeister 

  

BM Köppen verpflichtet Frau Petra Wittkowski als das an Jahren älteste Mitglied des Ort-

schaftsrates. Das Gelöbnis wurde verlesen und von Frau Wittkowski nachgesprochen. Die 

Verpflichtung erfolgt gem. §§ 32, 33 und 34 Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-

Anhalt (KVG LSA). Die Kenntnisnahme der Verpflichtung wird durch Unterschrift doku-

mentiert.  

 

 

 

 

 

 

 

TOP  4 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

BM Köppen überträgt die Sitzungsleitung an Frau Petra Wittkowski.   

 

 

 

 

 

 

 

TOP  5 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

Frau Wittkowski verpflichtet die zukünftigen Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten. Das Gelöbnis wurde vorgetragen und von den Ortschaftsräten nachge-

sprochen. Die Verpflichtung erfolgt gem. §§ 32, 33 und 34 Kommunalverfassungsgesetz 

(KVG LSA). Die Kenntnisnahme der Verpflichtung wird durch Unterschrift jedes Ort-

schaftsrates dokumentiert.   
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TOP  6 Wahl eines/einer Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

  

Frau Wittkowski bittet um Vorschläge für die Wahl zum Ortsbürgermeister. Daraufhin 

schlägt sie Herrn Marko Simon zur weiteren Bekleidung dieses Amtes vor und begründet 

ihren Vorschlag. Herr Bock unterstützt diese Auffassung. Das Einverständnis von Herrn  

Simon liegt vor. Weitere Vorschläge wurden nicht unterbreitet.  

Frau Wittkowski schlägt hier eine offene Wahl vor, was von den Ortschaftsräten einstimmig 

mit 4 Ja-Stimmen unterstützt wird. 

Sie bittet um Abstimmung, Herrn Marko Simon, als Ortsbürgermeister der Ortschaft Scher-

men einzusetzen.  

Abstimmung: Ja-Stimmen: 4, Nein-Stimmen: 0, Stimmenthaltungen: 0  

 

Herr Simon bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 

BM Köppen beglückwünscht Herrn Simon mit einem Blumenstrauß und überreicht die Er-

nennungsurkunde zum OBM der Ortschaft Schermen für die Wahlperiode 2019 bis 2024.  

  

 

 

 

 

 

 

 

TOP  7 Wahl eines Ersten stellvertretenden Ortsbürgermeisters/einer Ersten 

stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

  

Es wurde um Vorschläge gebeten. Herr Simon schlägt Frau Petra Wittkowski zur Bekleidung 

dieses Amtes vor und begründet diesen Vorschlag. Frau Wittkowski gibt hierzu ihr Einver-

ständnis. Weitere Vorschläge wurden nicht unterbreitet.  

Der OR erklärt sich einstimmig mit 4 Ja-Stimmen bereit, hier ebenfalls eine offene Wahl 

durchzuführen. 

Es erfolgt eine Abstimmung, Frau Petra Wittkowski, als stellvertretende Ortsbürgermeisterin 

der Ortschaft Schermen einzusetzen. 

Abstimmung: Ja-Stimmen: 3, Nein-Stimmen: 0, Stimmenthaltungen: 1  ´ 

BM Köppen überbringt seine Glückwünsche mit einem Blumenstrauß.   

 

 

 

 

 

 

 

TOP  8 Anfragen an Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt.  
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TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

Hinweis: In der nächsten Sitzung wird ein Stellvertreter für den Vertreter im Wasserverband 

Burg (Marko Simon) benannt.  

 

 

 

 

 

 

 

TOP  10 Schließen der Sitzung 

  

Herr Simon bedankt sich beim Bürgermeister, Gästen und Ortschaftsräten und schließt die 

Sitzung um 19.22 Uhr.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ortsbürgermeister Schermen 

 

 

 

Marlies Schubert 

Protokollantin     Möser, den 07.08.2019 
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